



## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 三龙湾管委会昨举行一周年巡礼活动,多个重大项目今日签约 引项目造环境 三龙湾加速跑

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/侯倩) 昨日,三龙湾高端创新集聚区管委会举行一周年巡礼活动,邀请三龙湾城市发展顾问和中央、省、市媒体记者集中考察三龙湾重点项目,感受三龙湾一年来的蜕变。

作为佛山举全市之力打造的战略性平台、抢抓大湾区建设机遇的“先手棋”和“关键子”,过去一年来,三龙湾高端创新集聚区在统筹规划、推进广佛合作、推进重大项目建设方面取得显著成效。

6月9日,新时代、新平台、新机制、新使命——佛山三龙湾一周年重大项目签约活动将举行,作为凝聚广佛极点巨大能量的三龙湾高端创新集聚区将迎来新一轮发展契机。

### “广佛荟”将成同城新地标

昨日活动首站来到位于中欧中心的三龙湾展厅,该展厅通过现代声光电技术宏观地展示了三龙湾的规划发展和美好未来。三龙湾管委会相关负责人介绍,管委会发挥统筹协调作用,全面梳理三龙湾重点建设项目,目前在建拟建交通、产业、公服和景观项目共101项,总投资额3571亿元。重大项目包括三龙湾大道、广佛荟、潭洲水道夜间游船等。

活动中,“广佛荟”这一广佛重大合作项目揭开神秘面纱。记者来到海怡大桥南侧,在南番顺三地的交汇处,看到了“广佛荟”未来开发地块。据悉,该项目主体建筑规模约15万平方米,将连接贯穿广佛两地的香港理工大学地块,是广佛同城的标志性建筑。

“目前,广佛两地正在沟通,对设计方案做国际招标,广佛两地国企将建立项目公司一起建设运营,两家公司6月9日将举行签约仪式。”三龙湾管委会规划发展局负责人透露。

### 三龙湾大道预计年底完工

除了产业项目,三龙湾在平台建设和环境提升方面也取得重要进展。记者看到,广佛交界海怡大桥附近一片繁忙,多名施工人员正忙着清理林岳大道旁的绿化带。“三龙湾大道的景观提升效果明显,沿线见缝插绿,处处有景,让人眼前一亮。”一名媒体记者感叹道。

按照市委市政府的工作部署,三龙湾大道将打造成为佛山“安全、高效、智慧、亮丽”的门户大道,各项工程将于今年完成。

考察团还先后实地走访了三龙湾南海片区的雨水公园、高铁



■三龙湾南海片区高铁公园。

见习记者/廖明璨 摄

公园、文翰湖国际科创小镇、文翰湖公园和季华实验室。其中,高铁公园通过建设大面积生态提升效果明显,沿线见缝插绿,处处有景,让人眼前一亮。“这在全国属于首创,为全国高铁桥下空间利用和管理提供了三龙湾经验。”三龙湾南海片区建设局相关负责人说。

此外三龙湾南海片区将建设文翰湖国际科创小镇,小镇将

依托“最强大脑”季华实验室,打造成为佛山科创资源最集聚、高端人才最集中、专业服务最集约的“新技术大脑、新经济引擎、新都市典范”。目前,小镇核心区已完成规划设计,力争1年全面启动,5年初见成效。

### 潭洲游船项目拟10月开通

昨日,潭洲水道夜间游船项目启动试航,这是佛山第一个夜间水上观光旅游项目。依托东

平河水轴线建设及禅城、顺德灯光亮化工程,三龙湾管委会将首期开通“龙舟广场—北滘站(调头)—潭洲水道—东平水道—东平隧道—龙舟广场环线”航线,航线全长约17公里,游览时间约1小时,途经5个核心照明区域和3座桥梁,远眺2座桥梁。

据介绍,该航线计划于今年国庆期间开通,届时,市民游客可在夜航模式下体验别具一格的两岸风光。

## 南海青年企业家赴顺德参观学习

# 学习顺企先进理念 推动南企转型发展

珠江时报讯(记者/周钊洸 通讯员/余文健) 昨日,团南海区委组织青年企业家代表与镇街团干造访顺德,先后走访科达液压、博智林机器人谷、康宝电器3家企业和容桂村改项目,学习顺德的先进理念,助推南海企业发展。

参观首站来到科达液压。据介绍,50年前,国内液压技术

尚处空白阶段,只能依赖进口。随着科达液压技术的不断发展,从2011年开始,科达液压高端泵逐渐取代国外进口,实现中国重载通轴泵从无到有,再到引领行业转型升级的跨越式发展。

“从专门从事切割工艺的企业发展至今,科达液压的发展经历值得我们好好研究。”南海区青商会会长陈贤初说,南海、顺德两地青商会往来密切,希望通过参观学习兄弟企业的先进做法和理念,让会员企业深化内功和尝试新的合作。

团南海区委书记江启祥表示,南海企业不仅要学习顺德企业的技术,更要学习他们的精气神,“科达液压舍得投入、不断创新,为国家突破‘卡脖子’技术难关的家国情怀尤其值得南海企业家学习。”

此外,在博智林机器人谷,企业两年时间集聚3300多名国内外优秀研发人才的惊人速度,令南海青年企业家赞叹不已。在康宝电器,企业30多年专注健康家电发展,在坚守本行业中推陈出新实现转型升级,也给青年企业家带来了思考。

除了参观企业,南海青年企

家一行还参观了容桂街道中建国际·创新智慧城村改项目。未来,该项目将打造成以人工智能和智能制造产业为核心的智慧科技城,成为吸引和承载深圳创新成果转化的重要载体,助力传统制造业转型发展。“希望通过参观交流,开阔青年企业家的思维,吸引他们积极参与南海村改。”江启祥说。

## 广东市场主体总数突破1300万

据新华社电 广东省市场监督管理局7日晚对外公布,截至5月31日,广东市场主体共计1302.23万户,比上年末增长3.79%,其中包括企业568.30万户、个体工商户729.08万户以及其他形式市场主体。

今年5月1日至31日,广东省新登记市场主体约21.9万户,同比增长10.98%。其中,企业9.57万户、个体工商户12.32万户,同比分别增长13.46%、8.99%。

疫情发生以来,广东市场监管部门多措并举保市场主体,落实各项惠企政策,强化政策帮扶,提升服务效能,促进市场主体发展。

据介绍,广东省市场监管部门全面推行窗口业务“网上办”“零见面”“预约办”,全面推行全程电子化登记。对涉及疫情防控企业的审批事项,全面简化流程。对从事餐饮、零售等涉及行政许可的个体工商户,做好营业执照登记与许可审批的衔接。疫情期间,各类许可业务均采用资料审查、书面审查或远程评审等方式开展。

广东省市场监管局有关负责人表示,广东市场主体突破1300万,新登记市场主体数量稳步攀升,显示出行业在复苏、信心在提振、市场力量在积聚。

# 南海中考招生指南本周五出街

将免费派发给全区中考学生,志愿填报技巧、备考攻略、学校展示等内容一应俱全

珠江时报讯(记者/罗焯娴) 要中考了,如何选择适合自己的高中或职业学校?志愿填报要注意哪些问题?南海区教育局携手珠江时报社推出的《2020南海中考招生指南》全媒体特刊将为你解惑。

这本印刷2.8万册、涵盖全区26所学校资讯及报考指引的中考指南,将在6月12日免费派发给全区中考学生,更有微信公众号、微网站、代言互动等你来体验。

### 免费派给全区中考学生

今年,佛山中考时间为7月20日到7月22日。记者从南海区招生办了解到,南海区中考报名人数24703人,普通高中计划招生超1.7万人,职业中等

学校计划招生8000多人,合共招生约2.5万人。

6月22日至28日,是中考志愿填报的时间,《2020南海中考招生指南》将在6月12日免费派发给考生。它的制作出版,是为了让广大考生及家长深入了解今年的中考招生政策和招生学校的最新动向,掌握中考志愿填报的方法、技巧以及备考攻略。

指南内容涵盖南海高中阶段教育的发展成就、今年中考招生政策解读、中考志愿填报指导等。同时还集中展示了南海高中阶段各学校的办学理念、办学特色、办学优势、办学成绩以及招生详情,方便考生和家长了解南海高中阶段教育,为他们规划未来的求学之路、选择适合的就读学校提供参考。

### 线上互动内容丰富

一直以来,南海大力推进高中优质化建设,改革体制机制,科学调整布局,创新管理方式,高中特色学校和富有个性化的课程越来越多。在今年中考指南系列产品中,这些学校的名师、知名校友等将为学校倾情代言,带你领略南海各类高中和职校的风采。学生更可以扫描代言海报的二维码,上传自己的照片,向自己喜爱的学校“表白”。

为了让考生更直观、便捷了解中考相关信息,“珠江时报”微信公众号自定义菜单上搭建了微网站,分“品牌教育”“政策解读”“报考技巧”“普通高中”“中职学校”几大板块,组成一个手机版的网站,一站式展示最全招



■《2020南海中考招生指南》封面。

生信息。南海26所高中、中职学校的精美海报也将一同发出,

扫码可观看各学校的办学特色、招生计划、学校概况。